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Convertisseurs statiques : Hacheurs

I. Introduction

Avec le développement des composants électroniques capables de tenir des courants et des tensions de plus en plus élevés,

une nouvelle facon de gérer 1'énergie électrique s'est développée depuis quarante ans. On la dénomme « électronique

industrielle » ou « électronique de puissance ».

Il existe plusieurs types de convertisseurs statiques, ils sont utilisés pour moduler une énergie a4 une autre suivant un cahier
des charges. Un hacheur est un convertisseur statique continu-continu de valeur moyenne de sortie variable, il est utilisé pour
certain application comme la variation de vitesse des machines a4 courant continu et ainsi un élément essentiel dans la

régulateur solaire MPPT pour adapter I'énergie a la batterie.

le is
Source d’entrée = Source d'sortie
QU le.... ‘J@ ....... v u Sduce....3E.....
oo Counant
..................................... c l : S ' ;

La commande a

La commande a est un coefficient varie entre 0 et 1, il est dénommé « le rapport cyclique », leur changement fait varier la

sortie : &M-Q) AL “—) J‘ ...... Y\ ............. = A oo S ERRY e R e

II. Notions de base
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L @MM

{{[@(E s ?Tm @@

3. Lesrégles d’association des sources

2. Transformation des sources g s

L/

o Une source de tension ne doit jamais étre court-circuitée, mais elle peut étre ouverte.
o  Une source de courant ne doit jamais étre ouverte, mais elle peut étre court-circuitée.

o Il ne faut jamais connecter entre elles deux sources de méme nature.

Les hacheurs 4 traiter et fait partie du programme de TSI en génie électrique

o Hacheur a un seul quadrant : Hacheur série et hacheur paralléle

o Hacheur quatre quadrants : commande séquentielle et commande bipolaire
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ITI. Hacheur série

Les hacheurs réalisent une conversion continu—continu. Leur principal domaine d’application est I'alimentation des machines

a courant continu (MCC), en vue d’obtenir une vitesse variable.

Bobine de lissage

Bobine de lissage : i@HOce\M‘bé’ném ........

" JQMQMQMuM/Dmc ......
|__'___; .......

Source tension Rapporz cycliquea  Charge : MCC f@l« : [c.. s '.t?én.o['.\.,e, £nsm M . C°m41/m4

@ Hypothéses :
o La source d'entrée est une source de tension : une Batterie ou un redresseur.
o La charge est de type courant : induit de MCC avec une bobine de lissage =¥ charge RLE

o La conduction dans la charge est supposée continue : is(t) >0

1. Modéle de la charge (Bobine de lissage + induit d’'une MCC)
Une MCC est modélisée par une source de tension E (fcém) en série avec une résistance R et une inductance Lm (inductance

totale de I'induit) et la bobine de lissage modélisée par une inductance Ls .

b

Lm L E
u $ u $ u u

If If e

Charge du Modsle 1 Modéle 2 Modéle final
hacheur
Lot 2 _Cillal

Modéle2: Inductance totale L : L:LS-}—L""'\ I'équation différentielle : /—?"‘T‘E""'L "'—Kg_' .................

-—

Avec la constante de tempe de la charge 7: ... -—%ES]

Hypothése : supposons que : 7> T (T : période de hachage). On se raméne au modsle final présenté en haut.

2. Structure de hacheur série

Le schéma final d'un hacheur série alimente une machine & courant continu est le suivant:

z Vi i
[ HN\ I i le - 2
: - 3 P 131" i

Vu fn HI [
L 2 L
D- N o = @ o
E E
2 . & g ® ® ’

La commande de transistor MOSFET H: t € [0, aT] H passant donc la diode D : b{é'?uee Etde t € [aT, T]
H bloqué donc D : })afna i B ol pe e g U N
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3. Interrupteurs de puissance

Les interrupteurs étudiés sont supposés idéals (la puissance consommeée est nulles), dans cette partie, on s'intéresse i la

tension et au courant aux bornes d'un interrupteur de puissance a l'état passant puis a I'état bloqué.

Transistor MOSFET Diode de puissance
Vi
«—2— | Vo
__1 a H ';_......
HT ID3
Passant Bloqué Passante Bloquée
Vi Iy Vi e Ib D b D k-
— D -_—y — .
H H Vo Vo
Wipmemes), ... LS . ............ Vo.2.0 . PRy ... ...
In :’-_ L k=z=o... Ip # o Iy ...........

4. Etude du hacheur série
4.1. Etude des tensions Vg, Vp et u

(J) Phase motrice active pour t € [0, aT

Phase de roue libre pour ¢ € [aT , T]

Vi
le —

2 1 , i
b wid o F1é

(7 Expressions :

Toutes les expressions seront en fonction de la tension d’entrée V :

Vu .
le — ]
LN -~

|

—

Intervalle Vu(t) Vo(t) u(t)
e [ A S e FIINEE W e R e
t€ [aT ,T) R e e R T A
3 Allures de Vu(t), Vo(t) et u(t)
Vu(t) V:D(t)
v | VS
B A
Z e =
s ‘ e i
A aT i) i i g

(T La valeur moyenne de Vu(t), Vo(t) et ult)

Par définition : < u >= % fo u(t) dt , mais, on préfere d'utilisé cette méthode : < u >= 55,?& car les signaux sont de type

carrés ¢ TV :
¢ La valeur moyenne de Vy(t) : {Vnw}-:li—-%g—— ...... == S l A.Vn '-'-(4"“‘) 1 A
o La valeur moyenne de Vp(t) : ... & .V,,.)...:...?{, T—rzv ........... .@l?vp>;:n(\d ................................
o La valeur moyenne de u(t) : <4,{>.-g °_(TTV, oz < u).:s(\d ......................................
i
(J Larelation entre E et V : ¢
J L@ it = ey . LJ\
Montrer que :E=aqV ? 97)‘!24*('93‘:"_"'1_3-& ........ _.7444}-{5‘)—1‘47‘? }' L
d'mg E=°<.v LG o B o s R A e i e e S
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4.2. [Etude des courants ip(t), iu (t) et i(t)

Le but de cette partie est de faire une résolution des équations différentielles régissant I'évolution du courant et en
déduire les expressions des courants ip(t), in (t) et i(t) et enfin les tracer.

&= Hypothe

ése : le courant dans la charge ne s'annule jamais et varie entre Inm et In tel que -0 < I, <i(t)<Iy
(3 L'expression de courant dans I'intervalle t ¢ [0,aT]

Question 1 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s'écrit : i(t) = L2901V .4

= m  avec 1(0) =Im
o La valeur de la tension u(t) : IM(‘U::Yl ..........................................................................................

X
o I'équation de mail@entre ult), vii) et E: ... [.M.I.‘B...'e'-....VJ._H-)...d:...EJ .....................................................
(¥ AH) -€
o Iéquation différentielle régissant I'évolution de i(t) : ,g((—f):l—é,f,_) +.E =7 d‘:\—/——)‘:’ .......
d+ A€ L
Résolution :

) -X)¥Y l
© L'expression de i(t) (on note la constante d'intégration Cte) : ..L.L. (4)7(1_.___)__‘64-('.{'&

o A t=0,i(0) = Im, la constante Cte, s'écrit : 4("):0-[-&'(

o L'expression du courant i(t) est donc-'tl..,.(‘f) = (}_:’:%).! .é..ir-I_mﬂ

(3 L'expression de courant dans I'intervalle ¢ [aT, T]

Question 2 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s'écrit : i(t) = — 5[‘1 (t—aT)+1, avec i(aT) =1Iu

o La valeur de la tension u(t) : . W

]

o léquation différentielle régissant I'évolution de i(t) : L. 4_:__4-5:: o“—?'.‘.!.‘.f—? =. =
ot € el B3
Résolution :

, . : TN T T L
o L'expression de i(t) (on note la constante d intégration Cte) : . . AR = =2 £ .Cle

[
- s yl E
o At=aT, i(aT) = I, la constante Cte’, s'écrit : &(QT):"%“(T{‘CL‘:; ...... I&:’I’Y“’E'“T‘

o L'expression du courant i(t) est donc : LG)Z'%(_f-"’{T ..'?i..;.n.._—.;{.{,({).::.mﬂ.{.t.-.n{f.)..—t,.IH
L

(3 Expressions :

Toutes les expressions seront en fonction du courant de sortie i(t) (voir la partie 4.1) :

Intervalle in(t) ie(t) in(t)
te[0,qT] e e S ) S| R (s A B
celleE L M I ) — A8

O Allures de iu(t), in(®) et i(t)
i(t)

o La valeur moyenne de ip(t): ............

e JE A2~ (A~ &) LAY ..
o La valeur moyenne de iuft) : I<LHG)>= b{(-l'k})}
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4.3. L'ondulation de courant Ai(t)

L'ondulation créte a créte du courant i(t) a pour expression : Ai = Iy — I,

Son expression peut étre déterminée a partir de l'une des deux relations

précédentes de i(t).

Prenons l'intervalle : t € [0, aT]

i(t) = —LY- t+ I, L'ondulation s ecrlt alms /‘- (‘)1.]—._)

i(aT) = Iy Di..

4.4. Conséquences de I'ondulation de courant
Une augmentation de Fondulation Ai, entrainra :
o Augmentation du courant efficace Ieff (leﬁ = \/<t>2—+1,m2)
o Les pertes joule de I'induit augmentent (échauffement de la machine) donc faible rendement
o Les pertes de commutation augmentent

o La vibration de la machine (création d'un contre couple)

On a intérét a réduire l'ondulation créte a créte Ai du courant pour se rapprocher d’un facteur forme F = ”f L egal a l'unité.

Question : Comment peut-on alors réduire Fondulation du courant ?

4.5. Diminution de I'ondulation de courant A

Question : Montrer que pour a = 0.5, 'ondulation de courant est maximal et tracer Ai en b )1“°)¢ = -‘F'[':F

fonction a.

...ql..'.).f‘.....o E_—.;._,., (pz A ) ...

me;; A;(o,f) "> Dmm:.,zg.:...__‘f__....

— a
Solutions : tf' L >
Pour réduire I'ondulation de courant, on doit agir sur

o Augmentation de la valeur de la bobine de lissage (solution limitée par 'encombrement et au coﬁt}

o Augmentation de la fréquence de hachage (solution limitée par les performances des interrupteurs de puissances),

IV. Hacheur paralléle

Un hacheur paralléle ou hacheur survolteur est un convertisseur continu-continu dont la valeur moyenne de sortie est

supérieure 4 la valeur moyenne de 'entrée (Pour cette raison, on 'appelle le survolteur).

Le survolteur est utilisé dans plusieurs domaines, on site :

o Régulateur 8 MPPT pour un PV (panneau solaire photovoltaique)

Poursuite du point de la puissance maximale en augmentant au maximum la tension U (par un

hacheur paralléle) sans faire baisser l'intensité I.
o Régulateur d’alternateur des voitures
Le régulateur d'alternateur est un appareil électrique dont le réle est de permettre a la batterie

d'éviter une surcharge et de contréler la puissance échangée entre l'alternateur et la batterie.

1. Structure

[ L .k I 2 i
s Y LA L m o de
bl ™ T W ke e
L VD VD
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La commande de transistor MOSFET H : ¢ € [0, aT] H passant donc la diode D : b {%,-ﬂuee ............. Etde ¢t € [aT, T]
H bloqué donc D : PM\.M ........................

@ Hypothése : Supposons que la tension de sortie V est supérieuraE: V> E

2. Etude du hacheur série
2.1. Etude des tensions Vi, Vp et Vi,

(77 Phase de roue libre pour ¢ € [0, aT] Phase génératrice active pour ¢ € [aT . T
L LD I L D
—>—YM >0 o3 B A B [ le
Vi W T gy |Ht Tl
. D

(O () TR P ()

(7 Expressions :
Toutes les expressions seront en fonction de la tension d'entrée V :
Intervalle Vi(t) Va(t) V(t)
(62| (Ui o St (SR E .......................... (G b e S i U o .._\/
t € [«T ,T] LN e LORS SR e v
(3 Allures de Vi(t), Vo(t) et u(t)
Vi(t) Vi(t) V(t)
A oT T
E v =t
77 Z 2 1z
E-V * al % ¢
aT T

(3 La valeur moyenne de Vu(®), Vo(t) TV ‘
o La valeur moyenne de Vu(t) : -(YH}::(‘L*: ....... TP UH?: ..... (A'-q}v

o La valeur moyenne de Vp(t) : ........ < Mp oz (_°\TV)___._._7{<4,¢'”>;: - o/ W
T

3 Laloi entrée/sortie entre E et V :
Méthode 1 : 1a valeur moyenne aux bornes d'une inductance est toujours nulle : < v (t) >=0,en utilisant la méthode
du surface, calculer la valeur moyenne de V () : (Vt..» =.ol £ % {/-L "’\) (EV ...................................
> ALk (AR E =Y (Ad) = o b e Y A e T U S
Donc la relation entre Eet V: .. | V. : de .......

Méthode 2 :
o  Exprimer Vu(t) en fonction E et VL(t) :

YLy = o === . e B

o Faire une égalité entre la valeur moyenne trouver précédemment (3 partir de Pallure) et celui trouver

maintenant de la méthode 2. Trouver la relation entre E et V : cﬂl QV H?- (4.. Q)d ...........................

2.2. Etude des courants ip(t), i (t) et iL(t)

Le but de cette partie est de faire une résolution des équations différentielles régissant I'évolution du courant et en

déduire les expressions des courants in(t), in (t) et iL(t) et enfin le tracage de ses courants.
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Hypothése : Ie courant dans la charge ne s'annule Jamais et varie entre I, et Iy tel que 0 < I, <iL(t) <y

(O Lexpression de courant dans l'intervalle te[0, aT]

Question 1 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s'éerit : i(t) = -f— t+ I, avec iL(0) = Im

............................................. q..t.:..a.....-:)..L‘.;_..L@).;...Lm.;—.‘...Q...+..(l.‘.¢..............
.'.'.VL(:U..tE..:;_@...-.-_>..L.¢£‘.._...+....E...=-, SEsiaae | e T e ) L
............................................................................. RS ST o R

o

<= %%z_L_)O .................................... gt - SR
o :...t.q,&) ey I{m]. .....................

Dmc.:...,i,'.'w..;:_..%..{;..-r._.c.{c .......................................... il ]

= L'expression de courant dans l'intervalle t e [aT, T]

Question 2 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s’écrit : LD ==k

Daag...celenbiave.. 2. MW 1Y

@t sdT. =2 AN = Ty = E-V of Toe. Che
oG e R R SR AL O e,
............................................................................ =>C"’-H—T._—°‘T
- AT e S o SR S ) R
i ek e e s doss Jil)= €2V .(.é..-.-..pcr)..*..i,,.] ......
{L@J::.é;"_\_/_‘é.{,c_'l‘é .........................................
= Expression:-S

Toutes les expressions seront en fonction du courant de sortie 1£t.) (voir la partie 4.1) :

Intervalle in(t) ie(t) in(t)
te[0,qT] o e e SRR oo e
L TR [ S R - SR R aRE Lo A

Allures de in(t), in(t) et iL(t)
i(t)

(7 La valeur moyenne de iu(t), in(t) et i(t)

= =
- ¥ T
© La valeur moyenne de i£t)-' ..... T e

o  La valeur moyenne de ip(t) :

© La valeur moyenne de inl(t) : [ZJ.H>:.:=<<~L'LH)>J
8.1. L'ondulation de courant Ai(t)

L'ondulation créte a eréte du courant i(t) a pour expression  Ai = Iy — I,

Prenons I'intervalle : t e [0,aT]

L(t) =f t+ I, L'ondulation s'écrit alors : LL(v(7):'§,. :
L
Habh=rfoir . -y ek
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V. Hacheur quatre quadrants

Le hacheur 4 quadrants permet de faire fonctionner le moteur dans les quatre (4) quadrants possibles : il est possible de le
faire fonctionner aussi bien en moteur qu'en génératrice, et ce dans les sens de rotation.

Vitesse Tension u

@]@) Z> @[@ = Ge 0l u:>0-P¢+ﬂno‘['€JM
® , ) — Couple ) metpanty

@ o wi<0: 5?(.‘%‘%&1“&1&*%

1. Les interrupteurs de puissance utilisés

Le hacheur 4 quadrants est un pont en H est constitué de quatre interrupteurs de puissance (MOSFET en paralléle avec une

diode) qui permet d’assurer la réversibilité en courant.

e i T
4 H
|

N.B: le transistor MOSFET reste bloqué méme si l'ordre de commande est lui appliqué tant que

le courant qui le traverse est
négatif,

2. Structure de hacheur quatre quadrants

Ie Ie
X

f el T
71 6%

Kz) u

Il existe plusieurs stratégies de commande des transistors :

¢ Lacommande séquentielle
* La commande bipolaire

3. Lacommande séquentielle

Les stratégies de pilotage des transistors sont basées sur le maintien >

h
permanent dans I'état passant d’un transistor. H Dy Ha 0
Sens de rotation | Tension u te[0,aT] te[aT ,T] () 3 i m}n‘?\_%“
Sens positif u=0eti>0 H1-H3 H3 u

H. D. H D;
Sens négatif u<Oeti<0 H2 - H4 Hy X - ;

Cette stratégie de pilotage est dite séquentielle. Le couple de transistor mis en ceuvre dépend du signe souhaité aux bornes

du moteur

CPGE TSI SUP — Génie électrigue Pr A.OUAANABI
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* Etude du sens positif: u > 0eti >0
(7 Phase active motrice pour ¢ € [0, aT] (J Phasge de roue libre pour ¢ € [aT, T]
Ie ki

; “‘wTVA. "‘)

= Expressions :
Toutes les expressions seront en fonction de la tension d’entrée V :

Intervalle u (t) Vit Les interrupteurs qui passent le courant
vefgo® . | .. ) conte R e SR ........................
EIS AT ST i ARARR LN DR S Dg...H‘J .........................

Allures de Vu(t), i(t) et u(t)

uft) Vit
Im
v v
/// Iln
=
aT
G

Cette stratégie de pilotage, nous raméne au méme schéma du hacheur série
(voir les détails dans la partie ITI). Compléter le schéma suivant en plagant v

les notations des interrupteurs convenables.

99—
4 an b
s
v
—_
m

b

= Etude du sens négatif- u < 0eti <0

(7 Phase active motrice pour t € [0, aT] [J Phase de roue libre pour t e [aT , T
13

K

Pr A.OUAANABI
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Expressions :

M2 : chaine de puissance

Toutes les expressions seront en fonction de la tension d’entrée V :

Conversion continu-continu

Intervalle u (t) V,(® Les interrupteurs qui passent le courant
t€ [0,aT] _..\/ ....................... o ...H_‘z;.,-, ..... H.% ............................
L2 iy R e s e (T Y DAy
(7 Allures de Vu(t), i(t) et u(t)
u(t) V(t)
v

77

v

4. Lacommande bipolaire

Cette stratégie de commande de pilotage des transistors consiste i commander

>t

alternativement les couples {K1, K3} et {K2, H3} du hacheur 4 quadrants :

Intervalle Les interrupteurs u(t)
te[0,aT] HUSRIST el e
t € [oT ,T] K2 k4 e T S

7 Allures de u(t)

u(t)
Vv -
ook 122
e

[ La relation entre E et V

o

o o
&
s
x.] K.)

7 la valeur moyenne de u(t)

Donc :

On prend coté charge : AJH):L d» h}
: E i -
3! Y
e \/ %
o u < % Ef‘(ﬁ’d d) Vl ...............

11 existe trois cas d'étude : i(t) > 0, () < 0 et i(t)=0

4.1. Cas 1 :le courant est positif i(t) > 0

@ Hypothése : le courant dans la charge ne s'annule Jamais et varie entre Im et Im. tel que 1 0 < I, < i(t) < I,

(J Phase motrice active pour t € [0, aT]

||
Hy
v L__rm 7'*
> .
H; D: Hy Ds

Les interrupteursgqui passent le courant :

i llg
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(77 L'expression de courant dans Iintervalle te[0, oT]
Question 1 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s'écrit : i(t) = 2_(%+)_v t+ I, avec i(0)=Im

on..ui).=N. ek = Vot+ & ,aq\...'.(;..—:.:o....—-1;..L(n).;..l.m.:}....Cl?:.:;..lm........

@Lc_!_!,.i,ﬁ:v:.yé_‘_g‘.};.e .......................... P e e R U
e e > .m.r.,.:,{.«i.ﬂ)...:...w.....g...Izm..., .........
ek i' -—..2—(1‘:_‘-‘“)V..>...€?.....==).,=€.(1).am-mmf.. ........... L-

[ L'expression de courant dans Iintervalle t € [oT, T]

§
Question 2 : Montrer que le courant dans cet intervalle, peut s'écrit : i(¢) ="2‘:_ =

(9'71612,(,((-{;2 _'_;--.\/PJ’MHJ:E-}VGH) q_(’;a-::.’?C:“‘e :'&:f,,v,, +..L.M .................

(t—aT)+ Iy avec ilaT) =1y

—> t

LH“&'-'""HB""'" ,p.é._.;}y- lﬁx'-'”a'j
i6)

[CJ L'ondulation de courant Ai(t)

L'ondulation créte a créte du courant i(t) a pour expression : Ai = I, ~ I,

Prenons l'intervalle i t € [0, oT]

"+ -
i (t) = ﬂ_—:l t+ I,  L'ondulation de courant, s'écrit alors : &(dT): In: ‘&Ei)ﬁ,&l—!-l’m
i(aT) = I b.;.:..l,,.:.lm..:e;..ﬁ.;._:..“g@-“"' “'V.r ....................................................

La relation I'ondulation du courant maximal : ..................._... . F7— c{ ..b,,,),..;f.@ =m0 =005

..(__D}.m:.gx.;..b.i..(.o..f).;:...—%’-.l.-_:'p ............................................................... AR

4.2. Cas 2 le courant est négatif i(t) < 0 x

7 Phase motrice active pour t € [0, aT] 0 Phase génératrice active ¢ € [aT T]

CPGE TSI SUP - Génie électrique
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Conversion continu-continu

& Allure de i(t)

i
R e e ES S AR g S
LD’-\--D:; |H‘£‘=H"~/ I"D'f""'DS' |

4.3. Cas 2 : le courant est négatif i(t) =0

(J Phase motrice active pour ¢t € [0, aT] [(J Phase génératrice active t € [T, T]
Ie I
h h
H D Ha D, H o Ha D
_iny S
Olv vkl s D|v it
H: D Hy Dy H; 0. H Dy

Les interrupteurs qui passent le courant : Les interrupteurs qui passent le courant :

iy o AL 4 >0 4<0
H#”*B‘D“q“pé} g,p\f H’Q"‘””f ......
O Allure de i(t)
i(t)

!
Im /\ T;I' il

III]

2
T
Y
o

5. Le transfert de I'énergie

Les hacheurs sont des lieus d’échange de I'énergie de la batterie (entrée) vers la machine a courant continu (sortie) ou

inversement. Le signe de la puissance moyenne (active) permet de connaitre le sens de transfert, on la définit par la relation

suwante&’hc%ﬁ\(pl”_t:lbcan:;‘iuffmé‘mga%’ﬂ\{& ..... Uil :Iﬂfﬂa:C‘f&
..P.:...4..;).@}...;-...4.4@.;..i(f,)..}.....:).... ?: i

Supposons que le courant est parfaitement lissé et égale a sa valeur moyenne : i(t) =1

valeur moyenne de tension Le courant [ Signe puissance Transfert d'énergie
Positive positif Positive Batterie vers MCC
Négative Positif N.é %9*“-"& . Mcc. e B HCAA.Q
Positive Négatif N‘:%Dh\}ﬂ ........ MEC —p-. R #M
Négative Négatif Ponkve.... Raffeasz. —D. M.CC

J P>0: le transfert d’'énergie batterie vers MCC (J P<0: le transfert d'énergie MCC vers batterie
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VI._Choix des composants de la chaine de puissance

Une fois que l'on a établi les signaux dans les différents composants, il faut comparer les valeurs aux valeurs indiquées par

le constructeur.

1. Dimensionnement des diodes de puissance

Les diodes du hacheur sont soumises a des courants positifs et des tensions inverses qui doivent rester compatibles avec les

valeurs limites définies par le constructeur.

Le choix de la diode doit respecter les conditions suivantes :
= o Le courant direct moyen de la diode Irav doit étre supérieur a la valeur moyenne du courant in(t).

- o La tension inverse maximale Vrry doit étre supérieure i la tension maximale de Vp(t).

' o Le courant impulsionnel maximum Irsy doit supérieure au courant maximal de ip(t).

Exemple : diode de puissance IN400X

S N— TYPE NUMBER 1N4001 | 1N4002] 1N4003 | 1N4004 | 1N400S | 1N4006 | 1N4007 [UNITS
PR e Maximum Recurrent Peak Reverse Veltage 50 100 200 400 600 800 1060 v
i Maximum RMS Voitage 35 70 | 40 | 280 | 420 | s60 | 700 | V
l 1N4001 rurv 1N4007 Ig Maximum DG Blocking Voltags 50| 100 | 200 | 400 | 506 | 600 | dame | v
l Maxmum Average Forward Rectibed Current
| {0 M oM RECTF RS Yixin .375°(9.5mm) Lead Length al Ta=75'C 10 A
L Peak Forward Surge Current, 8.3 ms single half sine-wave
superimposed on rated load (JEDEC method) 30 A

https/ipdfi.alldatasheet com/datasheetpdfiiew/1042228/YIXIN/1N 1007 himl

2. Dimensionnement des transistors de puissance

La différence essentielle entre les transistors (IGBT ou MOS) et les diodes concerne la tenue thermique qui pour ces

transistors fait intervenir la valeur efficace du courant :

Comparaisons des valeurs effectives aux données du constructeur :
5o Lavaleur efficace I sy < Ip,,: critére de tenue thermique

o i < V.. ‘tenue des semi-conducteurs en circuit ouvert
Hmax Ceo

"0 lymax < Ipy : tenue des semi-conducteurs en circuit fermé
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